



通江实小AI运动吧投用。(陈春贤 摄)



扬名滨河小学的老师打扮成萌兔,和孩子们合影。

(陈春贤 摄)

“同学新年好,奶糖送给你!”甜甜的奶糖、可爱的兔子人偶、动感的兔子舞……2月6日是无锡市中小学、幼儿园开学的日子。记者多方采访了解到,兔年新学期报到日和开学第一天,各校比创意、拼心意,给学生送上了又萌又温暖的见面礼。

## 十足创意里装满了师生的爱 新学期:萌兔成校园人气王

### ■ 各学校送上开学惊喜

扬名滨河小学的孩子踏进校园时眼前一亮:老师穿上玩偶服装打扮成了萌兔,向学生问好,孩子们欢快地打招呼、拥抱、合影。新学期开学,不少学校的老师们不约而同穿上兔子玩偶服装,欢迎学生回校。各式萌萌的大小兔子成了校园里的人气王。

学校送给学生的开学礼物创意十足。开学首日,尚贤万科小学的文化礼物揭开神秘面纱——筹备了半年的“纸文化”博物馆开馆了。“以后学生可以在这里学习有关纸的历史与文化,体验纸的无穷

奥秘。”该校副校长杨广祥介绍。

“少年有梦,不止于心动,还要付诸行动”“追风赶月莫停留,平芜尽处是春山”,侨谊古运河中学准备了内含老师和家长们手写的书签、限量款兑换券的兔年福气红包。侨谊实验中学以抽签的形式让学生开启新学期。颜值“兔”出、奋发“兔”强等带有“兔”字祝福语的“福气上上签”,传递着老师对学生的殷切期许。无锡市新洲小学为学生准备了一墙的祝福红包,里面装着“兔”飞猛进等可爱的兔年限定手绘祝福。

### ■ 学生也准备了创意礼物

不少学生通过巧思妙想,以兔子元素装扮自己,让开学第一天变得很有趣。连元街小学的学生戴着兔帽子、兔发箍,拿着手绘创作的整套兔年祝福卡入校,装扮自己也装扮了校园。兔子盲盒、兔子灯、兔帽子……通江实验小学学生每人都带着一件兔元素的手工作品到校和同学们交换,收获双倍快乐。

尚贤融创小学五年级学生杨可儿很有心,给学校师生送上一份萌萌的开学礼物——开学、元宵等主题的小兔祝福特辑。大到有些惹眼的耳朵、椭圆脸蛋,配上粉红色的腮红可爱值大幅提升,毫无意外受到了大家的喜爱。这一小兔形象来自杨可儿在寒假

结束前为无锡市人民医院创作的一套小兔形象专属表情包,是她寒假送给医务工作者的礼物。这只穿着白大褂的小兔子用16个温暖且有力量表情丰富了线上聊天的表达方式。无锡市人民医院于2月1日发布该套表情包后被许多人下载使用。

杨可儿的妈妈介绍,1月底一位朋友提出人民医院需要制作一套兔子形象表情包的需求后,杨可儿一口答应了下来。从构思到下笔,她只用了一个多小时就画出了整套16个表情。杨可儿告诉记者,她很高兴能画这套专属表情包送给医务工作者。“我最喜欢的是‘我要坚强’的表情。小兔子一只手在擦眼泪,另一只手紧握成拳,嘴巴是努力上扬想微笑的样子。”杨可儿说。

## “熟悉的拥堵回来了” 市区道路进入开学模式

本报讯 昨天是新学期开学第一天,经历了超长版寒假后,学生们恢复正常的上下学作息。受到学校开学和阴雨天气双重影响,早高峰市区不少道路出现了车多缓行状况。

市民周先生感叹,这次寒假放了一个多月,现在突然要早起1个小时送学都有点不太习惯了。“开车出门堵车,这种熟悉的感觉又回来了。”市民杨女士所住小区附近有多所学校,她说一开学,路上明显闹猛了起来,就连学校旁边的小吃店、零食店也变热闹了,让人感受到了烟火气和春天的生机勃勃。有些不送娃的市民表示早上提前15分钟左右出门还是遇到堵车,多花了一些时间才到单位。

早上7点刚过,市区中小学附近路段的车流量就开始增大。学前街双向出现排队缓行,槐古大桥进城方向、解放东路崇宁路段等出现车辆缓行积压。一些道路上的拥堵持续了半个多小时,途经运河东路的驾驶人发现昨天开得特别慢,但其实前方没有发生事故,就是大流量以及市一中和扬名中心小学路段接送车带来的通行不畅。在太湖新城梁梁道上,由于分布着两个锡师附小校区和一个幼儿园,学校门口人流、车流集中。和畅路上有外国语学校



校、江南新城实验中学以及和畅实验小学,送学的潮汐现象也很明显。“早上7点车流量增加,第一波峰值出现在7点50分左右,过了8点中小学开始上课,学校附近路段就立马空下来了。”交警表示,8点过后是第二波出行高峰,主要由幼儿园送学车流与上班车流叠加形成。

高架道路多个路段从7点半开始呈现黄色、红色等不同级别的拥堵状态。机场高架由北往南方向通行缓慢,临近8点时学前东路段双向车辆缓慢移动。交警高架大队相关负责人表示,高架道路上的缓行情况既有开学的因素,更有天气和开工的原因。“下雨天路面比较湿滑,高架上很多车子的车速比平时

慢,加上车流量总体增加,因此驾驶人缓行体验加剧。”但事故警情总体相比以往雨天是下降的,“大部分驾驶人对新学期和新开工出行有了心理准备,开车比较注意”。

昨天,交警部门全面启动护学岗,联合属地派出所警力、学校人员、志愿者等共同加强校园周边的交通疏导,引导人流、车流各行其道,指引送学的家长按照规定即停即走,并护送学生过马路。交警提醒,开学后晚高峰的通行压力比早高峰更大。随着春季白天逐渐变长,行车视线会得到改善,建议接送孩子和上下班的驾驶人合理安排时间和路线,安全有序出行。

(念楼/文 图片由交警提供)

### ■ 开学第一课关注健康

师生“阳康”后回归校园,如何适应学习生活?锡城不少学校新学期开学第一课的主题是关注健康和运动。

尚贤融创小学新学期开学首日是在富有节奏感的兔子舞中开启的。该校啦啦操社团负责人管丽丽表示,兔子舞节奏欢快动作简单易学,鼓励学生动起来。本学期学校将把兔子舞与其他科目融合,在课间活动中推广。“简单的舞蹈开发出的花样多了,孩子们在运动中感受到的快乐就多了。我们致力于打造属于尚贤融创小学的特色文化,让校园吹起运动风、健康风。”

江苏省无锡通江实验小学的开学第一课体育课上,师生探讨的主题有如何正视“阳康”以及“阳康”后怎么锻炼。体育老师汤建春表示,考虑到家长们普遍关心新学期开学后孩子运动和身体健康,学校体育组开学前集体备课,制定体育教学计划。“如果天气允许,我们计划在新学期第二节体育课让学生通过走来锻炼身体,循序渐进恢复身体机能。”

值得一提的是,通江实小打造的数智校园运动系统“乐善AI运动吧”于开学首日投入使用,为学生运动健康提供智慧支持。该设备被放在特色长廊中,包含开合跳、跳绳、立定跳远、仰卧起坐等多种运动监测。通德桥教育集团体育学科大组长陈大宁介绍,通江实小是省内第一个投放数字化运动AI技术的学校,课间学生便相约进行跳绳、跳远等PK。

(陈春贤、杨涵)